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Exo 02 : Traduire en assembleur MIPS le programme C suivant:

if(a-< b) a = 2*(a-b) + c*c ;
else c=a /b

Exo 03 : Ecrire un Programme en assembleur MIPS permettant de déterminer le nombre d’occurrence
d’une valeur X dans un tableau ‘tab’ d’entiers de taille “T:

Exemple : Tab = { 4,-5, 2,4, 3}, T =5, X =4,
Résultat = 2

Exo 04 : Coder les instructions MIPS suivantes (Résultats en nHéxa):

sub $tl, $tl, $tO

bne  $v0, Svi, plus # plus = Ox AOOB
Ib $t0, -10(Ssp)

0x34300000

Ox8EOBFFF6

0x0000000D

~ Exo 05 : On veut résoudre une équation de second degré a*x*+ b*x + c tels que a, b et ¢ sont des
entoers
Questions :
1- Ecrire une fonction Delta(a,b,c) permettant de calculer le discriminant delta = b*-4a*c et
retourner le résultat dans $VO0.
2- Ecrire un programme main permettant de résoudre une équation de second degré :
- a,b et c doivent étre lu au clavier (des entiers)
- On suppose qu’on a une fonction Sqrt(X) permettant de calculer la racine carré d’'un entier
X et retourne le résultat dans $VO
- Tous les nombres manipulés sont supposés étre des entiers

Tournez la page SVP ../..



Exo supplémentaire : Soit le programme MIPS suivant :

1w
1w

toto: beq
bge
i e SUb-——
J
etigl: sub
etigZ2:
3

Etoto: move

$to,
Stl,r
$to,
$t0,
S€l,—
etiqg2
$t0,

toto

$vo,

16 ($sp)
12 ($sp)

$tl, Etoto

$tl, etiql

$ti$t0—

$t0, $t1

$t0

Question : Quelle est la valeur finale de $v0 2 la fin de Pexécution

10 et $t1 = 20 4 I’état initial.

en supposant que $t0 =

Bon courage




o Instr

31 25 20 15 10 5
0 |[RS |RT |[RD |[SA 0 sli
0 |RS |RT |RD |SA 2 srl 8 | RS |RD | Constante signée | addi
0 |RS |RT |RD |SA 3 sra 9 | RS |RD | Constante signée [addiu
0 [RS [RT |[RD | 0 4 sllv 10 | RS |RD | Constante signée | slti
0 |RS |RT |[RD | O 6 srlv 11 | RS | RD | Constante signée | sltiu
0 |RS |RT |[RD | 0 | 7 [srav 12 | RS |RD | Ctenonsignée | andi
0 |RS 0 8 jr 13 | RS |RD | Ctenon signée ori
-0 RS0 I RD‘]‘O*’ 9 —{ jalf 114 |RS |RD | Ctenonsignée | xori
0 12 [syscall 15 RD Cte non signée lui
0 13 |break R e e e s
RB |/CS mfco
0 0 [RD | 0 [ 16 [mfhi
- RS |CD mtco
0 |RS | 0 17 | mthi
0 offset beof
0 0 [RD | 0 [ 18 [mflo
. 1 offset beot
0 |RS 0 19 | mtlo 5 7 Tor
0 [RS |RT 0 24 | mult -
0 2 tlbwi
0 |RS |RT 0 25 {multu
: 0 6 |tlbwr
0 |RS |[RT 0 26 div 5 3 T
0 |RS |RT 0 27 | divu L
0 16 rfe
0 [RS |RT |[RD | O 32 add T pEv
0 [RS |RT [RD | O 33 | addu RD offset b
0 RS |RT |[RD | 0 34 sub RD offset lh
0 [RS |RT |[RD | 0 35 |subu RD offset Iw
0 |RS |RT |[RD | 0 36 and RD offset Ibu
0 |RS [RT |[RD | 0 37 or RD offset lhu
0 [RS |RT |{RD | 0 38 Xor RT offset sb
0 [RS |RT |[RD | 0 39 nor RT offset sh
0 |RS |RT [RD | 0 42 slt RT offset SW
0 |[RS |RT |[RD | 0 43 sltu
T [RS [0 |  ofset | blz
1 |RS | 1 offset bgez
1 [RS |16 offset bltzal
1 |RS | 17 offset bgezal
B L e R I e
2 Adresse mot ]
3 Adresse mot jal
S e, s
4 | RS |RT offset beq
5 |RS |RT offset bne
6 |[RS | 0 offset blez
7 |RS | 0 offset bgtz
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Registres Nom
30 7010 OPCOD = BCOND OPCQD = COPRO
5 St INS 16 NS 23
F Tevo— . 0 1 0 |
3 e ¢ 0| BLZ | BGRZ m 01 MFco | MTCO
- IS CNELE— t deirzandeeezall - 4l RE
$4,$5,$6,87 | $a0 ... $a3
$8,...,815 | $t0..8t7
$16,...,$23 | $s0 ... $s7
$24, $25 $t8, $t9
1 $26,827 | $kO,8k1
$28 $gp
$29 $sp
$30 $s8
$31 $ra
000 001 010 011 100 101 110 111
000 | SPECIAL | BCOND I JAL BEQ BNE BLEZ | BGTZ
001 ADDI ADDIU | SLTI | SLTIU | ANDI ORI XORI LUI
010 | COPRO |
011
100 LB LH LW LBU LOavu
101 SB SH SW
110 T
111 ) |
OPCOD =SPECIAL (INS5:0)
T 000 001 010 011 100 101 110 111
000 [ SLL SRL | SRA [ SLLV SRLV | SRAV
001 [ IR JALR SYSCALL | BREAK
010 | MFHI | MTHI | MFLO | MTLO
011 | MULT | MULTU| DIV | DIVU
100 ADD | ADDU | SUB | SUBU | AND OR XOR | NOR |
101 T sLT | sLTu
110
111




